



清一色高颜值90后,平均身高超过1米65
英语日语韩语难不倒,还是西湖百事通



湖滨步行街 女子巡逻队惊艳巡逻

本报记者 谢春晖 文/摄 通讯员 陈奇

昨天,“湖滨步行街女子巡逻队”正式出街,这是湖滨步行街上第一支女子巡逻队,目前共有6名女巡逻队员。“哇,美女警察姐姐呀。”女子巡逻队一上岗就引得步行街上的市民和游客频频回头。

东起延安路,西至湖滨路;南起解放路,北至庆春路,这支女子巡逻队负责着湖滨步行街周边0.37平方公里的日常巡逻、便民服务、紧急情况处置等工作。

昨天,女子巡逻队一露面就收获了大批粉丝。队员们列队巡逻时,不少市民游客举起手机拍下了她们的飒爽英姿。

更亲和更细腻 女队员一出街就大受欢迎

虽说巡逻队是昨天正式出街,但其实前一天湖滨步行街跨年活动时,她们就加入跨年的安保任务了。巡逻队的带队民警刘琦说,跨年夜,女队员们紧急帮助了一名突发身体不适的女游客。相比男队员,女巡逻队员给市民游客的感觉更柔和细腻,处理各类便民服务也会更加周到,“就比如问路,我们观察下来,女队员更受欢迎!”

这批女巡逻队员是清一色的90后,学历都在大专以上,平均身高超过1米65,而且颜值也很不错。昨天是队员们正式出街亮相的第一天,也是上岗后迎来的第一场考验。面对源源不断的人流量,姑娘们处变不惊。她们的表现,得到了市民游客的点赞,“我们接到了200多人次的问询了!”

有颜值更要有实力 女队员经历重重考验

2019年10月前后,湖滨派出所为了提升便民服务和处置突发情况的能力,公开招募了这批队员。

“她们算是通过了重重考验。”孙琦说,女子巡逻队员看起来外表光鲜,但其实工作是非常辛苦的。“这一批一共才6个队员,每天队员要工作9个小时,遇到节假日的话,工作时间就更长了。”因此,身体素质是队员们必须要过的第一道关。

另外,湖滨步行街上的游客来自世界各地,要更好地帮助到每一位游客,语言方面也有要求。巡逻队的姑娘们不仅能熟练地使用英语,像韩语、日语等一些小语种也难不倒她们。

为了让女队员们尽快上岗,此前湖滨派出所还对她们进行了2个多月的岗前培训。

“除了基本的警务训练外,这些女孩子还要背湖滨步行街周边的道路交通图,学习步行街附近的景点背景,开展急救培训等……”刘琦说,最终能出街的这些队员都是经历了重重考验,绝对称得上是湖滨步行街上的百事通。

“很惊喜,我没想到自己能成为一名女巡逻队员。”芦孝蓉是一名刚毕业的警校本科生。她从小就有个警察梦,一听说杭州公安这边有招聘,就立刻辞了职从宁波老家来了杭州。因为是自己热爱的岗位,两个多月的岗前培训,她也是乐在其中。“我会努力做好的,会和姐妹们一起守护好这条美丽繁华的步行街。”

昨天,阳光灿烂,但走在路上迎着北风仍有些冷。一圈巡逻下来,姑娘们的脸都被冻红了,“习惯习惯就好了,我们心里火热得很。”搓搓手,喝上几口热水,湖滨步行街女子巡逻队又出发了。



懂事的大姐把实现心愿的机会
给了最小的妹妹
她如愿收到了
一套芭比娃娃的生日礼物

宝宝宝珠宝庆 愿你们新的一年,笑容灿烂

王宝宝是钱记者在2019年结识的一个小女孩。今年15岁,上初三。母亲生下老三之后过世。十几年来,她帮爸爸一起照顾两个妹妹,成了她们的“小妈妈”。(详见本报去年11月5日5版报道)这一家在杭州,充满力量地生活着。

2019年春天,阿里巴巴天天正能量和钱江晚报联合发起了“2019梦想开门”公益活动。听闻她的故事后,钱记者走进了这个家庭,也想帮他们圆一个梦想。

懂事的大姐,把实现梦想的机会留给了老三宝庆。宝庆说,她希望在生日的时候收到一套芭比娃娃作为礼物。原本12月28日是宝庆的生日,由于是工作日,大家决定在元旦这天为宝庆过生日。

为了实现宝庆的梦想,钱记者精心挑选了一套可爱的芭比娃娃。昨天中午12点多,记者赶到了王宝宝家。

“爸爸刚出门了,姐姐去上课了。”家里只有宝珠和宝庆。半个小时后,楼下传来一阵细微的响动,宝庆欢呼雀跃着跑出门去,“是大姐姐回来了!”

得知三个宝都还没吃中饭,趁着好天气,钱记者决定跟着三姐妹出门转悠一圈。一路上,记者一直被三姐妹感动着:阳光下,宝宝和宝庆穿着同款外套——其实,宝珠也有件一样的。妹妹们一路上蹦蹦跳跳,宝宝稳重一些,时不时问一下两个妹妹作业完成情况,因为期末考试近在眼前。

“丫丫(宝庆)应该很开心。”宝宝说。

路边看到一家奶茶店,记者给她们点了三杯奶茶。三姐妹你尝尝我的红豆,我给你喝一口燕麦,分享“甜蜜”;在肯德基,宝珠咬了一口鸡翅根,把另一边递给宝庆啃一口,最后一根鸡柳,宝庆分成了三截,大姐姐小姐姐一个都不落下……

这一幕幕,简直太暖了。宝庆抓过最后两根薯条塞进嘴里的模样,尽是十岁小女孩的俏皮样。

路上,宝宝忍不住告诉小妹妹,买了一个会亮的水晶球送给她——天气冷了,她担心寄宿的小妹妹晚上在寝室害怕。

回去的路上,两个妹妹告诉宝宝,早上预订的蛋糕可以取了。甜品店的小姐姐提醒要小心提放,钱记者小心翼翼一路“端”着回家,生怕磕坏个边边角角。

回到家里,宝宝爸爸已经着手准备晚餐。小小的厨房里,菜刀笃笃笃敲着案板、滋滋油锅声、阵阵鱼香饭香传出。

宝庆拆开芭比娃娃。“这是最大的一个了,丫丫一定很喜欢。”姐姐们在一旁说,宝庆忙不迭地附和。三姐妹忙着把一个个零件拆出来,宝庆开始给芭比娃娃换鞋、扎辫子。

“你知道怎么换衣服吗?”宝宝问,“我知道我知道。”宝庆熟练地给娃娃换装,“以后爸爸可以给她做衣服了。”

夕阳的余晖洒在爸爸脸上,姐妹三个趴在床边玩耍……王宝宝家的岁月静好,从2020年的第一天开始了。

本报记者 黄伟芬 文/摄 通讯员 李羚子



三姐妹在家里玩着新玩具



爸爸看着三姐妹,岁月静好

